



18 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

В тайге хозяин тот, кто лес бережёт

ДЕНЬ работников леса в России отмечается каждое третье воскресенье сентября. Это праздник людей, жизнь которых связана с охраной и приумножением лесных богатств нашей Родины. Один из этих людей – Иван Михайлович Берсенёв, который уже десятый год занимается вопросами лесного хозяйства. Мечта связать свою жизнь с лесом у него с детства. Он родился и вырос в Челябинской области, в деревне недалеко от Златоуста. Рыбалка, охота, многокилометровые лесные походы – эти мальчишеские увлечения оказались настолько сильными, что после школы парень решил стать биологом-охотоведом. Но по совету родителей поступил учиться на лесохозяйственный факультет Уральского государственного лесотехнического университета в Екатеринбурге. Производственную практику он проходил в 2001 году в Мегионском лесхозе под руководством Павла Евгеньевича Мезенцева (ныне заслуженного работника лесной промышленности ХМАО-Югры), который и пригласил его сюда на постоянную работу.

Нина КУПАЛЬЦЕВА

В Мегионе Иван Берсенёв начинал свою трудовую деятельность в качестве мастера леса, затем стал помощником лесничего, потом – лесничим. Его мечта быть всё время в лесу – сбылась. Но романтиком он себя не считает, потому что к лесу Иван Михайлович относится очень серьёзно. В его понимании лес – это не красота природы, а достаточно суровая система со своей внутренней жизнью, со своим распорядком, который ни в коем случае нельзя нарушать, потому что любое необдуманное действие бумерангом вернётся к человеку и причинит ущерб: лес не прощает ошибок. И лесничий – это своего рода посредник между людьми и лесом, для которого он одновременно и охранник, и слуга, и заботливый хозяин...

|| СТР. 2

В тайге хозяин тот, кто лес бережёт

■ С1-ОЙСТР.

ТАКАЯ жизненная установка позволила Ивану Михайловичу достичь высоких результатов в работе: он, участковый лесничий, был признан победителем окружного конкурса по итогам 2010 года в номинации "Хозяин тайги", а в марте нынешнего года – назначен начальником территориального отдела Мегионского лесничества. 14 сентября в окружном Департаменте лесного хозяйства ХМАО-Югры он принял присягу на верность служебному долгу, который заключается в том, чтобы беречь и охранять леса Югры.

Как человек, который с любовью и уважением относится к природе, Берсенёв не может понять: почему люди с лёгкостью ломают деревья на улицах города и посёлка, и работники лесхоза вместе с воспитанниками детских садов и школьниками ежегодно высаживают их в одних и тех же местах? Почему накануне новогодних праздников ёлки ищут не в лесу, а спиливают те, которые растут рядом со школой? Почему люди мусорят в лесу, почему разжигают в неположенных местах костры, которые становятся причиной больших пожаров? ... Эти "почему", к сожалению, остаются без ответа. Но очевидно, что сохранение, преумножение, заботливое и рациональное использование леса – обязанность не только лесничества, но и общества. Лесу нужен мудрый и заботливый хозяин. И относиться к нему бережно обязан каждый из нас...